

# 暑期市场“燃”了 文旅消费真“带感”

绿树阴浓夏日长，正是出游好时光。暑期文旅消费市场“燃”了！

文化和旅游部数据显示，暑期各地将推出超过4000项约3.7万场次文旅消费活动。携程平台上，暑期国内酒店、机票搜索热度均同比上涨20%以上，中国旅客在奥运期间赴巴黎的订单同比增长105%，入境游整体订单同比增长1倍。据网络平台统计，截至8月7日，暑期档电影票房(含预售)突破85亿元。

不久前，国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》，提出“着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境，以创新激发服务消费内生动能”。

奥运“撞”上暑期，学生暑假叠加成人消暑，跨境旅游“热”起来、假日市场“燃”起来、文旅消费“火”起来。

把握新趋势，文旅市场在“创新”。当全国各地的游客正在北疆追寻“我的阿勒泰”之时，首届中国新疆民间艺术节将举行，吸引更多游客“打起手鼓唱起歌”，“跟着节庆去旅游”；

第二十七届北京国际音乐节将以“乐游中轴”为主题，推出快闪演出活动，为市民游客打造北京中轴线音乐之旅；

江苏举办2024“水韵江苏·璀璨夏夜”主题活动，发力夜间旅游……

作为一年中时间跨度最长的旅游旺季，这个暑期，各地各部门铆足劲、出新招，文旅消费更“带感”。

乘奥运东风来贵州看一场活力四射的“村超”，到敦煌鸣沙山下听星空演唱会，追着影视作品打卡热门取景地……一批特色文旅产品频频上热搜。

面对群众愈加个性化、多样化、品质化的服务消费需求，“旅游+”正在生发无限惊喜：旅游+红色文化，革命老区风华正茂；旅游+文艺演出，粉丝经济异军突起；旅游+避暑消暑，深山远海不再冷清……

从滨海、森林，到音乐节、演唱会，再到展览展会、户外运动、文体赛事，

层出不穷的文旅新场景，不仅满足中国游客所需，也让外国游客高呼“好City的中国！”

“抢到了真金白银的文旅消费券，这趟旅行挺超值。”暑假到成都旅游的大学生周广涛兴奋地说。

6月以来，四川成都发放3000万元“暑来成都 乐游天府”文旅消费券。各地也纷纷推出票价优惠、消费满减、折扣套餐等措施，针对学生推出景区免票和优惠政策。

8月9日举行的国新办发布会上，文化和旅游部产业发展司负责人马力表示，将推进文旅融合及与相关产业融合发展，优化消费惠民活动举措，与促进餐饮、住宿、体育、数字、绿色、健康消费等一体推进，创新文旅消费场景，丰富个性化、定制化产品供给，满足多样化消费需求。

文旅消费与人民美好生活息息相关。更好玩、更优质、更舒心……一个活力四射的文旅市场近在眼前。

据新华社

“抢到了真金白银的文旅消费券，这趟旅行挺超值。”暑假到成都旅游的大学生周广涛兴奋地说。

6月以来，四川成都发放3000万元“暑来成都 乐游天府”文旅消费券。各地也纷纷推出票价优惠、消费满减、折扣套餐等措施，针对学生推出景区免票和优惠政策。

8月9日举行的国新办发布会上，文化和旅游部产业发展司负责人马力表示，将推进文旅融合及与相关产业融合发展，优化消费惠民活动举措，与促进餐饮、住宿、体育、数字、绿色、健康消费等一体推进，创新文旅消费场景，丰富个性化、定制化产品供给，满足多样化消费需求。

文旅消费与人民美好生活息息相关。更好玩、更优质、更舒心……一个活力四射的文旅市场近在眼前。

据新华社

“抢到了真金白银的文旅消费券，这趟旅行挺超值。”暑假到成都旅游的大学生周广涛兴奋地说。

6月以来，四川成都发放3000万元“暑来成都 乐游天府”文旅消费券。各地也纷纷推出票价优惠、消费满减、折扣套餐等措施，针对学生推出景区免票和优惠政策。

8月9日举行的国新办发布会上，文化和旅游部产业发展司负责人马力表示，将推进文旅融合及与相关产业融合发展，优化消费惠民活动举措，与促进餐饮、住宿、体育、数字、绿色、健康消费等一体推进，创新文旅消费场景，丰富个性化、定制化产品供给，满足多样化消费需求。

文旅消费与人民美好生活息息相关。更好玩、更优质、更舒心……一个活力四射的文旅市场近在眼前。

据新华社

## 7月中小企业发展指数景气状况有所好转

中国中小企业协会9日发布数据显示，7月中小企业发展指数为88.9，与6月持平，扭转下降态势，景气状况有所好转。

其中，从分项指数看，7月份，宏观经济感受指数、市场指数、效益指数由降转升，较上月各上升0.1点。宏观经济感受指数为103.0，高于景气临界值100。综合经营指数、投入指数由降转升。成本指数、资金指数、劳动力指数继续下降。

从分行业指数看，7月份，建筑业、房地产业、社会服务业、信息传输

软件业指数比上月分别上升0.1、0.1、0.4和0.2点，工业指数与上月持平，交通运输业、批发零售业、住宿餐饮业指数下降。

从分区域指数看，7月东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.6、89.6、87.6和80.5，东部和西部地区指数有所回升，分别较上月上升0.2和0.1点。中部和东北地区指数继续下降。

中小企业协会相关负责人表示，相关数据反映出企业发展信心有所恢复，市场预期有所好转。 据新华社

## 2024西太平洋国际航次科考队起航

8月10日，2024西太平洋国际航次科考队从山东青岛起航，赴西太平洋海域开展为期45天的调查工作。

这是驶向大洋也是驶向大山的旅程。“深海一号”船载“蛟龙号”载人潜水器，将通过深潜探索神秘的海山。

海山，海平面以下的山峰，这里是“隐藏”着深海生命的奥秘，也是人类了解最少的生物栖息地之一。本航次的科考重点，便是海山这一独特的生态系统和环境。

据本航次首席科学家、国家深海基地管理中心副主任许学伟介绍，本航次将在西太平洋麦哲伦海山链开展调查，这里水深1500至3000米，生物多样性高、生态系统独特，被视为未来

深海生物多样性保护的优先区。在45天的调查工作中，“蛟龙号”计划下潜18次。作为深海调查的“实力担当”，“蛟龙号”将发挥采集性能好、环境扰动小等技术优势，对深海生物、海水、沉积物、包括海参、海百合、冷水珊瑚、微生物等进行采集研究，深化人们对海山生物多样性特征、海山地形地貌对生物多样性的影响、大洋环流动力学与物种传播关系等问题的认识。

作为该计划下的首个国际航次，本航次搭载了来自加拿大、西班牙、哥伦比亚、中国香港等国家和地区的11名境外科学家，中外科学家按学科专业分为不同小组，共同开展科学考察工作。

据新华社

## 黄河壶口瀑布迎今年入汛以来最大洪水

连日来，受黄河中游强降雨影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来今年入汛以来最大流量洪水。主副瀑布连成一线，宽度达到200余米，再现壮观黄色瀑布群。图为8月10日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布游览观瀑。



新华社发

## 布林肯与以防长通电话

称局势升级“对谁都没好处”

美国国务卿安东尼·布林肯与以色列国防部长约亚夫·加兰特9日通电话，称中东地区紧张局势升级“不符合任何一方利益”，重申“迫切需要”达成巴勒斯坦加沙地带停火协议。

与此同时，美国持续推进对以军援并向中东地区调动物力。伊朗伊斯兰革命卫队副司令阿里·法达维说，伊朗最高领袖哈梅内伊所作“严惩以色列”命令将以最佳方式“得到实现”。

美国国务院9日声明说，布林肯与加兰特通话时，重申美方对以色列安全的坚定支持，同时说明局势升级“不符合任何一方利益”。布林肯强调，迫切需要在加沙地带达成停火协议、释放被扣押人员，让加沙地带获得更多人道援助，并“为更为广泛的地区稳定创造条件”。

布林肯还表示，希望通过外交途径让以色列与黎巴嫩边境居民重返家园。受近期以色列与黎巴嫩真主党在黎以边境持续交火影响，黎以各有大量边境居民被迫撤离。

据新华社

## 以军轰炸加沙城一学校 造成逾100人死亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室10日发表声明说，以色列军队当天早上轰炸了加沙城一所学校，造成逾100人死亡，另有数十人受伤。

声明说，遭轰炸的塔宾学校有大量流离失所民众栖身，以军轰炸时，不少民众在做礼拜。由于遇难人数众多，救援人员尚未找回所有遇难者遗体。声明说，哈马斯对此次轰炸予以强烈谴责。

以色列国防军同日发表声明说，以空军“据情报”精确打击了加沙城毗邻清真寺、设在塔宾学校里的哈马斯一个指挥中心。以方称那里是哈马斯成员的藏身地之一。

据新华社

## 巴西一客机失事 机上61人全部遇难

- 黑匣子已经找到，坠机原因调查仍处于早期阶段
- 失事客机损毁地面一栋住宅，但未造成地面人员伤亡
- 巴西总统宣布为失事客机遇难者哀悼3天



央视新闻



客机坠毁现场

巴西沃帕斯航空公司9日确认，该公司一架载有61人的客机当天在巴西东南部圣保罗州维涅杜市坠毁，机上人员全部遇难。目前，失事飞机的黑匣子已被找到。

据巴西媒体报道，这架ATR72-500型涡轮螺旋桨客机当天从巴拉那州南部卡斯卡韦尔斯市飞往圣保罗瓜鲁柳斯国际机场，下午在距圣保罗市约80公里的维涅杜市坠毁。失事客机损毁了地面上的一栋住宅，但未造成地面人员伤亡。

根据沃帕斯航空公司公布的遇难者名单，机上共有57名乘客和4名机组人员，无中国公民。沃帕斯航空公司当天早些时候说，这架客机上共有62人，其中包括4名机组人员。

巴西空军航空事故调查和预防中心负责人马塞洛·莫雷诺说，已找到失事飞机的黑匣子并妥善保存。坠机原因调查仍处于早期阶段。巴西总统卢拉9日签署法令，宣布全国为当天圣保罗州失事客机上的遇难者哀悼3天。

根据刊登在当天联邦公报上的这项法令，即日起，巴西全国为9日从卡斯卡韦尔斯飞往圣保罗的2283次航班上的遇难者哀悼3天。

## 新闻延伸

### 客机失事前无异常报告

当地时间8月9日，目击者拍摄的视频显示，一架客机在空中旋转着垂直坠落，一处住宅区附近升起浓烟，大片区域着火。失事客机损毁了地面上的一栋住宅，但没有造成地面人员伤亡。当地消防人员随后前往事发地展开救援。

据巴西媒体报道，至少两名乘客因误机逃过一劫。其中一名乘客在接受采访时说，因为没赶上飞机，他还和机场工作人员争论了一番，但现在看来，那名尽职的工作人员这是救了他的命。

据巴西空军相关部门报告，直到当地时间9日13时20分，该航班仍处于正常状况。但从13时21分开始，客机没有回应圣保罗塔台的呼叫，也没有宣布紧急情况或报告

遭遇恶劣天气。雷达记录显示，当地时间13时22分，飞机飞行高度从原本的约5000米骤降至约1250米。

巴西民航局表示，执飞本次航班的飞机运行状态正常，持有有效注册和适航证书，机组人员也持有有效的飞行执照。

巴西安全部门表示，目前一支医疗团队正在现场确认遇难者身份。根据圣保罗州政府发布的声明，该州安全部队已经从事故现场转移了首批3具遇难者遗体，这些遗体将被送往中央法医研究所进行辨认。

本次事故是2007年巴西天马航空空难致199人遇难以来，巴西本土航空公司伤亡人数最多的一次空难事故。

文图据新华社、央视新闻客户端

## 俄宣布在库尔斯克等3州实行反恐行动制度

俄罗斯国家反恐委员会9日宣布，自当天起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度。

据俄国家反恐委员会在其官网发布的消息，乌克兰武装部队对库尔斯克州发动恐怖袭击，造成平民伤亡，居民楼和其他民用设施受损。俄国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫决定，从2024年8月9日起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度，以保证居民安全，应对来自敌方破坏

和恐怖威胁。

俄国家反恐委员会还表示，俄国家机构将采取补充措施以确保公民安全，维护法律和秩序，加强对设施的反恐保护。

乌克兰军队6日起对库尔斯克州发动袭击。俄卫生部长穆拉什科8日通报说，6日以来乌克兰对库尔斯克州的袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理副州长别洛斯托茨基8日说，袭击已造成该州4人死亡。

据新华社

## 社交媒体谣言何以引爆英国大规模骚乱

近日，一场由持刀袭击案引发的暴力骚乱在英国多地蔓延，抗议者与警察发生激烈冲突。英国首相斯塔默召开紧急会议，要求加强警力部署，并加紧对肇事者刑事追责。

当地舆论认为，骚乱持续发酵与极右翼势力利用社交媒体散播谣言推波助澜密不可分。骚乱事件同时也折射出英国社会分裂、移民危机以及跨国社交媒体平台监管难等深层次问题。

英国媒体指出，这是英国13年来范围最大的暴力骚乱。英国政府多次召开紧急会议应对骚乱。截至9日，英国已有近600人因骚乱被捕，150多人出庭受审，50多人已被宣判或在等待宣判。法院则加速审判暴力骚乱肇事者，仅9日就有多人因在社交媒体上发布种族仇恨言论和煽动骚乱被分别判处20个月至两年不等的监禁。

子”等话术反复炒作移民话题，煽动民众情绪。

英国内政大臣伊薇特·库珀对媒体表示，社交媒体要为暴力骚乱“承担一些责任”，它们给一些虚假信息并鼓吹暴力内容的传播“加上了火箭助推器”。

布里斯托尔大学教授斯蒂芬·莱万多夫斯基说，社交媒体平台放大极右翼声音，同时刺激民众情绪，加剧了事件的严重性。

### 折射哪些深层次问题

此次暴力骚乱源于一起治安事件，折射出英国移民问题、政府信任危机等深层次社会矛盾以及跨国社交媒体平台监管难等问题。

近几年，英国非法移民问题日益严重。据英国内政部和国防部数据，截至6月底，今年已有超1.3万名非法移民穿越英吉利海峡来到英国，创4年来新高。为应对这个问题，此前保守党政府曾力推非法移民遣返的计划。斯塔默政府上台后废除这一计划，转而通过建立“边境安全司令部”并与欧洲国家加强合作的方式，打击人口贩运犯罪行为，但其效果还有待观察。

与此同时，英国政府还面临着严重的信任危机。奥观调查公司报告显示，在今年大选前，49%的选民“几乎从不”相信英国政府将国家需求置于党派利益之上，73%的选民认为政客们并不真正关心民众诉求。一些英国民众则把医疗资源不足、公共服务质量下降等诸多社会问题归咎于外来移民。

此外，跨国社交媒体平台监管困难问题日益凸显。英国巴斯大学副教授布朗表示，一些社交媒体平台对极右翼活动者账号疏于审核管理，造成错误信息和仇恨言论“前所未有的传播”。

据新华社